
ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA SEXTA LEGISLATURA, em 26/11/2012. 

ATA N°. 1032/32/2012 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e doze, às dezenove horas, na Sala 
de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, RS, agradecendo a 
presença dos Senhores Vereadores e invocando a Proteção de Deus, o Presidente Jacques 
Brandenburg Guntzel declarou aberta a Sessão, passando a palavra para o Secretário Gilmar 
Luiz Galera que fez a leitura do Edital de Convocação, o qual foi aprovado pelo Plenário por 
unanimidade de votos. Em seguida foi feita a leitura, discussão e votação da Ata 
n°1031/31/2012, a qual foi aprovada pelo Plenário por unanimidade de votos. Após, leitura das 
correspondências recebidas e expedidas. Logo após foi feita a leitura do Requerimento 
n°004/2012. Leitura da Convocação n°007/2012. Leitura do Prejeto de Lei n°1.871/2012, o qual 
ratifica termo de adesão n°1448/2012- PEAS que entre si celebram o Estado do Rio Grande do 
Sul, por intermédio da secretaria do trabalho e do desenvolvimento social e o Município de 
Quinze de Novembro-RS, o qual foi baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final e Comissão de Educação, Saúde e Assistencia Social. No Pequeno Expediente ninguém se 
manifestou. No Grande Expediente o Vereador Laudeno Lothário Eickstaedt manifestou-se 
fazendo uma saudação aos Vereadores eleitos no último pleito eleitoral Angélica Horst, Gustavo 
Stolte, Evandro Galera e Lair Blasi. Em seguida disse ser uma satisfação poder usar o espaço do 
Grande Expediente para se manifestar a respeito de visitas realizadas pela CEEE, que esta 
fazendo o plantio de mudas de arvores, a alguns donos de propriedades rurais, os quais 
solicitaram a verificação dessa questão através da Administração Municipal, e que no turno da 
manhã entrou em contato com o Departamento de Meio Ambiente, informando-lhes sobre a 
preocupação que se tem em manter essas mudas plantadas dentro do limite demarcado pela 
CEEE, também informou aos proprietários que se sentirem prejudicados a existência de 
recursos para essa questão. Após fez um comentário sobre o Município de Ibirubá estar de volta 
para a série prata de futsal e a partir disso, disse, que cabe aos Vereadores e a Administração 
Municipal pensar nos jovens jogadores de grande potencial, para que eles possam representar o 
município em várias competições. Encerrando parabenizou o Diego Horbach, que esteve 
participando do Domingão do Faustão, e sua família dizendo que com certeza o município e 
toda a região estavam torcendo por ele. A Vereadora Nilva Lopes Maldaner se manifestou 
fazendo uma saudação ao Município de Quinze de Novembro, aos Vereadores eleitos no ultimo 
pleito eleitoral, Angélica Horst, Gustavo Stolte, Evandro Galera e Lair Blasi, a Assessoria da 
Câmara de Vereadores, ao Gerente Erno Ernani Knak e a imprensa. Parabenizou o novo diretor 
da Escola Estadual de Educação Básica Menino Deus, eleito na ultima quinta-feira, João 
Mendes e as Vice-Diretoras Cláudia Klein e Andriéla Kuhn. Parabenizou a equipe da 
Assistência Social pela confraternização de encerramento dos grupos no Clube 25 de Julho. 
Parabenizou também o Humorista Diego Horbach que participou, no ultimo domingo, do 
programa Domingão do Faustão. Informou que participou, na ultima sexta-feira, da reunião de 
planejamento para o próximo ano, da Liga Feminina de Combate ao Câncer. Encerrando 
convidou toda a comunidade para participar da abertura do Natal Encanto, em frente ao 
Pavilhão Evangélico a realizar-se no dia 30 de novembro às dezenove horas e trinta minutos e 
para a Formatura de combate as drogas e a violência do PROERD a realizar-se no dia 29 de 
novembro ás dezenove horas e trinta minutos no Auditório da Prefeitura. O Vereador Elton 
Scarsi se manifestou fazendo uma saudação aos Vereadores eleitos no último pleito eleitoral,  
Angélica Horst, Gustavo Stolte, Evandro Galera e Lair Blasi, a Assessoria da Câmara de 



Vereadores, ao Gerente Erno Ernani Knak e a imprensa. Parabenizou o Humorista Diego 
Horbach e seus demais familiares, por estar participando, no último domingo, do programa 
Domingão do Faustão. Em seguida informou sobre seu licenciamento que será a partir do dia 01 
de dezembro á 30 de dezembro de 2012, e sobre a posse do Suplente de Vereador Anderson 
Riegel. Encerrando disse que mesmo estando licenciado, estará participando das sessões. Na 
Comunicação de Lideranças pela Bancada do PP o Vereador Gilmar Luiz Galera se manifestou 
dizendo que os 100 mil reais da emenda parlamentar  do Deputado Vilson Covatti já foi 
depositado no banco, assim como os  100 mil reais do Deputado Geronimo Goergen, sendo 
ambos para area da saúde. Bancada do PDT, o Vereador Sigmar Pause Horbach manifestou-se 
informando que estaria indo á Brasília na busca de recursos junto aos Deputados Federais 
através das emendas parlamentares, para serem investidas no municipio mais precisamente para 
aquisição de uma retroescavadeira ( Deputado Giovani Cherini) e para construção de 
calçamento (Deputado Enio Bacci). Pela Bancada do PMDB o Vereador Elton Scarsi 
manifestou-se informando sobre a fiscalização feita pelo tribunal de contas na última semana, e 
novamente informou aos demais presentes sobre seu licenciamento. INTERVALO 
REGIMENTAL. Retomando os trabalhos, discussão e votação do Projeto de Lei n°1.869/2012-
LOA/2013, em 2°turno, o qual recebeu parecer favorável das comissões designadas, sendo 
aprovado pelo plenário por unanimidade de votos. Nada mais a constar o Presidente agradeceu a 
presença de todos, a Proteção de Deus e declarou encerrada a Sessão. E eu, Gilmar Luiz Galera 
determinei que fosse lavrada a presente Ata que após lida e aprovada vai assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente. 

 

 

____________________________                        _____________________ 
Jacques Brandenburg Güntzel                                 Gilmar Luiz Galera 
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